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Ortsgemeinde Gonbach

Niederschrift

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Gonbach

Sitzungstermin: Donnerstag, 01.09.2022

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Ort, Raum: Bürgerhaus, Hauptstraße 11, 67724 Gonbach

Anwesend waren:

Vorsitzender und Ortsbürgermeister:
Herr Jürgen Berberich

Beigeordnete:
Herr Mario Kipper
Herr Bernd Schiebel

Mitglieder:
Frau Regina Alt
Frau Tanja Berberich
Herr Ralf Grusa
Herr Alexander May
Herr Dirk Weber

Es fehlten:

Mitglieder:
Frau Jutta Moser entschuldigt
Herr Volker Moser entschuldigt
Herr Jens Müller entschuldigt
Herr Ronnie Röske entschuldigt
Herr Sören Voigt entschuldigt

Protokoll:
Herr Benjamin Maul
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil:

 1. Eröffnung der Sitzung

 2. Information über das Ergebnis der Friedhofsgebührenkalkulation und gegebenenfalls 
Beschlussfassung über das weitere Vorgehen (Anlage)

 3. Beratung und Beschlussfassung zur Erneuerung Holzsteg in der Kneippanlage

 4. Bekanntgabe der Verbandsgemeinde- und Kreisumlagebeträge 2022

 5. Einwohnerfragestunde

 6. Verschiedenes

Nichtöffentlicher Teil:

 1. Beratung und Beschlussfassung über Vermietung der Wohnung im Bürgerhaus
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Protokoll:

Öffentlicher Teil:

 1 Eröffnung der Sitzung
Der Ortsbürgermeister begrüßte die Anwesenden und stellte fest, dass die Einladung der 
Ratsmitglieder unter Angabe der Tagesordnung sowie die öffentliche Bekanntmachung von 
Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung gemäß § 34 GemO ordnungsgemäß erfolgte.

Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung wurden nicht erhoben.

Der Vorsitzende stellte die Beschlussfähigkeit fest.

Weiterhin wurde die Ergänzung der Tagesordnung um den TOP 4 "Bekanntgabe der 
Verbandsgemeinde- und Kreisumlagebeträge 2022" vom Rat einstimmig angenommen.

 2 Information über das Ergebnis der Friedhofsgebührenkalkulation und 
gegebenenfalls Beschlussfassung über das weitere Vorgehen (Anlage)

Der Vorsitzende führte aus, dass das Rechnungs- und Gemeindeprüfungsamt der 
Kreisverwaltung bei der der letzten Prüfung der Haushalts- und Wirtschaftsführung der OG 
Gonbach im Jahr 2020 beanstandet hat, dass die Friedhofsgebührenfestsetzung nicht auf 
einer exakten kaufmännischen Kalkulation beruht.

Die nach betriebswirtschaftlichen Grundsätzen zu kalkulierenden Gebühren sind regelmäßig 
aufgrund von Kostenrechnungen zu ermitteln (§ 8 Abs. 1 S.1 KAG) und der 
Kostenentwicklung anzupassen.

Eine Gebührenkalkulation ist aufzustellen. 

Diese Kalkulationen wurden nun seitens der Verwaltung für alle 13 Ortsgemeinden der 
Verbandsgemeinde Winnweiler erstellt. Das Ergebnis ist als Anlage beigefügt.

Es ist ggf. darüber zu entscheiden, ob und wie die Friedhofsgebühren unter Kenntnis dieser 
Kalkulation angepasst werden sollten.

Seitens der Ratsmitglieder sollte man sich Gedanken über eine eventuelle 
Friedhofsgebührenerhöhung machen.

Der Ortsgemeinderat nahm dies ohne Beschlussfassung zur Kenntnis.

 3 Beratung und Beschlussfassung zur Erneuerung Holzsteg in der 
Kneippanlage

Der Vorsitzende gab dem Rat bekannt, dass der Holzsteg in der Kneippanlage gesperrt und 
erneuert werden muss, da dieser durch die morschen Holzbretter nicht mehr verkehrssicher 
ist.

Es wurde zunächst ein Angebot einer Fachfirma über 1.368,50 € eingeholt. 

Des Weiteren sagte der Vorsitzende, dass es ihm in der Zwischenzeit gelungen sei, drei 
ehrenamtliche Helfer für diese Maßnahme zu finden, so dass der Ortsgemeinde nur 
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Materialkosten bei einem Erwerb über die Firma Fahs von etwa 400 € entstehen. Er empfahl 
dem Gemeinderat dieses Angebot anzunehmen.

Der Ortsgemeinderat beschloss daraufhin einstimmig, das benötigte Material bei der Firma 
Fahs zu erwerben, damit der Holzsteg in Eigenleistung erneuert werden kann.

 4 Bekanntgabe der Verbandsgemeinde- und Kreisumlagebeträge 2022
Der Vorsitzende gab dem Rat die Verbandsgemeinde- und Kreisumlagebeträge für 2022 
bekannt.

Der Umlagebetrag an die VG beträgt 241.187 € (VJ. 239.162 €).

Der Kreisumlagebetrag beträgt 199.443 € (VJ. 197.768 €).

Der Ortsgemeinderat nahm dies zur Kenntnis.

 5 Einwohnerfragestunde
Dem Vorsitzenden lagen keine Anfragen vor.

 6 Verschiedenes
- Spielplatz - Zwischenbericht zur Jahresinspektion erstellt

- Informationsschreiben der Pfalzwerke 

- Energetische Beratung Bürgerhaus Gutachter Schaumlöffel beauftragt

- Sachstand Notstromversorgung Bürgerhaus 

- nächste OB Besprechung am 19.09.2022

- Anschaffungen für das Bürgerhaus 

- Verkehrsrechtliche Anordnung für die Straße "Im Gässchen" 

- Bauvorhaben Hauptstraße 47 Grunddienstbarkeit und Reallast notariell beurkundet

- private Objektberatungen werden in den Förderantrag für das Hochwasser- und 
Starkregenkonzept aufgenommen

- Dank an verschiedene Bürger für ehrenamtliche Arbeitseinsätze in der Ortsgemeinde

- OB Besprechung am 18.08.2022 bei der Kreisverwaltung

Ende des öffentlichen Teils: 19:46 Uhr

Jürgen Berberich, Ortsbürgermeister Herr Benjamin Maul, Protokoll
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